



鲁能球员迎接久违的胜利。本版照片均为本报记者 王鸿光 摄

滕卡特被禁止入场,鲁能 2:1 力克富力

不坐教练席 外援挺给力

本报记者 李志刚

主帅滕卡特被禁止进入比赛现场,蒿俊闵、韩鹏因为伤病没能进入大名单,后防主力苑维玮上轮吃到红牌本场自动停赛,作为积分最少的球队之一迎战领头羊广州富力……本轮比赛之前,山东球迷普遍盼望泰山队贏下比赛,但也非常担心球队输球,因为这支队伍始终让人感觉不太稳定,而足球比赛的偶然性又很大。还好,经过场上将士的努力拼搏,鲁能泰山2:1力克此前的“领头羊”广州富力,迎来了自己本赛季的首个主场胜利。

滕卡特入主鲁能泰山以来,蒿俊闵受到了前所未有的重用,在滕卡特的战术体系中,作为前腰的蒿俊闵是相当重要的一环,如今蒿俊闵因为伤病缺阵,被打入“冷宫”的王永珀是不是有机会进入比赛阵容甚至首发出场?滕卡特给出的答案是否定的,与起用王永珀相比,滕卡特宁愿放弃“前腰”的设置,他在中场安排安塔尔与马兴煜搭档出任“双后腰”,然后让刘彬彬、王彤分别担任左、右前卫,这样年轻的人员配置让滕卡特赢得了“滕大胆”的绰号。事实上,鲁能泰山本场比赛的首发阵容彻底青春化,除了四名外援,鲁能首发的国内球员平均年龄只有22.7岁。而在鲁能替补席上,还坐着4名90后球员,所有的人都能感受到鲁能泰山身上的那股青春气息。

广州富力虽然贵为中超“领头羊”,他们的主帅虽然被称为“亚洲通”,但在本场比赛中,这支球队犯了一个严重的错误,那就是在济南试图与鲁能泰山打对攻——鲁能泰山向来喜欢“开放式”的对手,尤其是现阶段,泰山队的阵容缺乏磨合、不太老练,更希望对手能够攻出来,然后自己凭借球员的朝气、速度、个人灵气寻找空当,击败对手。比赛开始之后,鲁能泰山便在场面上占据优势,原来有点心慌胆怯的球员越踢越放松,真正在场上放开了手脚。第22分钟,马兴煜

前场开出角球,安塔尔头球破门,泰山队1:0领先。第29分钟,泰山前锋马切纳带球连过三名富力球员起脚破门,将比分改写为2:0。此后奥比纳、马切纳在场上均有精彩表演,广州富力虽然在第81分钟由张远扳回一城,但为时已晚,他们最终在济南败下阵来,鲁能泰山以2:1的比分迎来了自己久违的主场胜利。

安塔尔在攻入打开局面的进球之后,特意跑到泰山队的教练席边,坐在了滕卡特的固定位置上,以此表示自己对滕卡特的支持——滕卡特到底在哪里?这是大家都非常关心的问题。有人猜测滕卡特坐在山东省体育中心西侧看台最高处的包厢中指控比赛,但鲁能泰山俱乐部的人士对此不予证实,他们担心中国足协会对滕卡特以及鲁能俱乐部追加处罚,毕竟,足协开出的罚单是“禁止滕卡特进入比赛场馆”,而不仅是“禁止进入教练席指挥比赛”。还有人开玩笑说,滕卡特本场比赛虽然不在教练席上,鲁能泰山却客观受益,因为滕卡特“坐得高,看得准”,几次调兵遣将都很有针对性,保证本队获得了胜利,于是有人建议“滕卡特以后在主场指挥作战就不要在教练席上了”。当然,这只是一句玩笑,我们应该坚信如果滕卡特坐在教练席上,鲁能泰山会表现得更好。

广州富力主帅赛后特别表示,本队输给了泰山队的两个人,一个是前锋马切纳,另一个是门将耿晓峰,他的话不一定完全准确,却至少代表了一部分民意——在比赛的最后阶段,尤其是场上比分变为2:1之后,泰山队的表现变得不太“给力”,球员在场上手忙脚乱,甚至出现慌乱之中开大脚踢不着球的情况,这足以证明鲁能泰山还要经历更多的挫折才能真正成熟起来。当然,鲁能泰山取得本赛季联赛的主场首胜,不论怎么说都是一件可喜的事情,希望他们接下来少走弯路、尽快成熟。



安塔尔庆祝进球。

马切纳亮出利刃

本报记者 胡建明

作为丹麦甲级联赛的最佳射手、丹超联赛的超级射手,马切纳是鲁能能在2012赛季最大手笔的引援。但联赛开打之后,马切纳很快遭到了质疑,他平庸的表现让很多球迷不自觉地发出了质疑声:“他到底是水货,还是一个没有融入球队的超级射手呢?”与广州富力一战,马切纳对外展示出了自己凌厉的一面,他用一个连过三人射门得分的超级表现,证明了自己的实力。

或许是已经意识到了外界对自己的质疑,本场比赛之初,马切纳表现得非常积极,他不仅积极参与到全队的进攻当中,而且在防守上也是拼尽了全力。比赛进行到第29分钟,王彤右路做球,马切纳带球后先是突破了两名防守队员的夹击,然后巧妙晃过第3名上来封堵的防守队员,面对门将程月磊,他以一记外脚背射球门远角攻陷了对手的城池,帮助鲁能泰山将比分扩大为2:0!很久没有看到如此

精彩表演的鲁能球迷,将最热烈的掌声和欢呼声送给了马切纳,而鲁能队员们也纷纷跑上前为马切纳送上了最为诚挚的祝贺。

取得进球之后的马切纳显得更加放松,各种射门花样都开始为球迷一一呈现。全场比赛里,马切纳一共送出了6次射门,其中1球破门,还有3次被封堵。另外,他在比赛中的触球和传球数据都位列前茅,他全场一共有24次传球,仅仅排在鲁能的进攻核心安塔尔之

后,位居第二位。马切纳正在慢慢地用自己的表现全力与鲁能融合在一起。

记得刚到鲁能的时候,马切纳曾经说过:“作为一名前锋,我想进更多的球,甚至想拿金靴,但重要的是球队要获得胜利,要拿到冠军,我是为了冠军而来,但如果还能拿到金靴就最好不过了。”对于马切纳来说,这仅仅是个开始,未来,还有更多的挑战等着他。

两次绝妙扑救

耿晓峰自信

零封阿内尔卡

本报记者 胡建明

鲁能门将耿晓峰在继续表演着属于自己的神奇,与广州富力一战,如果不是他有两次非常精彩的扑救,鲁能能否拿下主场首胜还是个未知数。比赛结束后,就连广州富力队主帅法里亚斯也承认,是鲁能门将的出色表现,阻挡了富力队前进的步伐。

本场比赛,耿晓峰用两次让人惊艳的表现,彻底击溃了广州富力队的反扑。第59分钟,鲁能泰山防守出现失误,达维禁区内直接面对门将射门,关键时刻,耿晓峰飞身扑救,化解了鲁能的危机;第70分钟,广州富力反击打鲁能身后,张远快速插上,小角度抽射近角,耿晓峰再次上演精彩扑救,将球挡出底线。看着耿晓峰表现如此神勇,广州富力队主帅法里亚斯只能站在场边摇头,“这场比赛,我们原本有机会打进更多的球,但鲁能的守门员表现太出色了。”

连续几场比赛表现出色,让耿晓峰信心大增。战胜广州富力队后,他在接受采访时说:“我们每一场比赛都会有不同的收获,我相信这样踢下去,我们还会继续进步的。”根据赛程的安排,鲁能接下来将客场挑战上海申花,届时,耿晓峰将面临超级前锋阿内尔卡的挑战,展望这场比赛,耿晓峰同样是信心十足:“我非常期待这场比赛,阿内尔卡是世界上最好的前锋之一,期待和他对决。”当记者问到有没有信心零封阿内尔卡时,他毫不犹豫地说:“我有信心零封阿内尔卡!”

鲁能感叹:
坏运气终于走了

本报记者 胡建明

主场首胜,鲁能上上下下都长舒了一口气。面对这场期盼已久的胜利,代替主教练滕卡特出席新闻发布会的助理教练马宝刚欣喜地说:“这场比赛的过程和结果都很好,我们希望这种状态能一直延续下去。”

马宝刚说,在此前的好几场比赛中,鲁能场面上都表现得不错,但结果却不是很理想,这一场比赛,鲁能的努力终于获得了回报。他表示,鲁能能获得这场比赛的胜利,主要是因为队员们在场上坚决贯彻了主教练滕卡特的意图。本场比赛,鲁能泰山队的韩鹏和蒿俊闵都因为伤病的原因没有上场,但这并没有影响到鲁能的整体发挥,在一帮年轻小将的带动下,鲁能笑到了最后。

对于这样的结果,鲁能俱乐部一位人士私下表示,鲁能也应该赢球了,“之前好几场比赛没赢,不是毁在了裁判手里,就是运气太差,现在困扰我们的坏运气终于走了,好运气也该来了。”的确,鲁能能拿下这场比赛,与运气也有着一定的关系,刘成那一脚吊射如果不是被门柱弹出,结果如何还很难说。

一场比赛,有人欢喜自然就有人愁。输球的广州富力赛后就显得比较郁闷,主帅法里亚斯赛后表示,是球员的个人能力决定了这场比赛的走向:“像鲁能的守门员就表现得非常出色,而且马切纳那个进球也体现出了很强的一对一能力。”法里亚斯说,富力之所以输球,并不是因为富力队的球员表现得不够好,“只是我们缺少了一点儿运气而已。”